Alimentazione e stili di vita 
Prof. Patrizia Catellani

OBIETTIVO DEL CORSO
Il corso tratta la questione degli stili di vita focalizzandosi sull’area specifica dell’alimentazione. Si prendono in esame le relazioni tra cibo, salute e benessere, il peso dell’identità e dei valori nelle scelte alimentari (biologica, vegetariana, sostenibile ecc.), nonché la rilevanza individuale e collettiva di temi come l’eccesso e la carenza di cibo, la sicurezza e lo spreco alimentare. Il riferimento teorico principale è quello della psicologia sociale. I concetti psicosociali vengono integrati con concetti e informazioni provenienti da altre discipline, con particolare riguardo alle proprietà nutrizionali dei diversi cibi, alle abitudini alimentari della popolazione, al marketing e alla comunicazione sui prodotti alimentari. 

PROGRAMMA DEL CORSO
1. Stili di vita

2. Sensi, fisiologia, emozioni

3. Salute e benessere

4. Identità e influenza sociale
5. Valori e scelte alimentari

6. Atteggiamenti e scelte alimentari

7. Effetti della comunicazione sulle scelte alimentari
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Articoli di ricerca a scelta nell’ambito di un elenco che verrà fornito a lezione.

DIDATTICA DEL CORSO

Lezioni in aula, discussione di ricerche empiriche, utilizzo di supporti online su piattaforma Blackboard.
Esercitazioni di gruppo sulla lettura di un articolo di ricerca, la sua presentazione in chiave divulgativa e il progetto di un intervento a partire dai risultati dell’articolo letto. 

METODO DI VALUTAZIONE

Esame scritto. 

L’esame si baserà sugli appunti delle lezioni, sul materiale didattico online a integrazione dei testi indicati in bibliografia e sul contributo individuale ai lavori di gruppo svolti durante il corso. Eventuali studenti non frequentanti dovranno accedere alla piattaforma Blackboard (http://blackboard.unicatt.it), sezione Materiali, per scaricare gli articoli di ricerca da portare all’esame insieme al manuale indicato nella sezione Bibliografia. 
AVVERTENZE

All’indirizzo http://blackboard.unicatt.it gli studenti iscritti possono trovare supporti online al corso.

Per informazioni circa il corso gli studenti possono anche consultare l’aula virtuale del docente sul sito www.unicatt.it, oppure rivolgersi alla Dott.ssa Valentina Carfora (valentina.carfora@unicatt.it).
ORARIO E LUOGO DI RICEVIMENTO DEGLI STUDENTI
La Prof. Patrizia Catellani riceve gli studenti il giovedì dalle 11,30 alle 12,30 (da gennaio a settembre) e dalle 14,30 alle 15,30 (da ottobre a dicembre), presso il Dipartimento di Psicologia (Dominicanum, terzo piano).

