Psicologia sociale 

Prof. Patrizia Catellani, Prof. Augusta Isabella Alberici
OBIETTIVO DEL CORSO
Il corso si propone di fornire le conoscenze di base teoriche ed empiriche necessarie a interpretare dal punto di vista psicosociale i principali fenomeni che contraddistinguono la percezione e le relazioni sociali. Attraverso la presentazione e la discussione in classe di ricerche empiriche, gli studenti acquisiranno le chiavi di lettura e gli strumenti utili a comprendere e indagare una serie di processi psicologici che regolano i rapporti delle persone con il mondo sociale, nonché il comportamento individuale e collettivo.

PROGRAMMA DEL CORSO
1. I concetti della psicologia sociale 

2. I metodi della psicologia sociale
3. Il pensiero sociale
4. Il sé
5. Gli atteggiamenti e il rapporto con l’azione
6. La comunicazione persuasiva
7. Le persone nei gruppi
8. Il pregiudizio e le relazioni intergruppo
9. La comunicazione non verbale
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DIDATTICA DEL CORSO
Lezioni in aula, discussione di ricerche empiriche, supporti online su piattaforma Blackboard.

METODO DI VALUTAZIONE
Esame scritto.

Per gli studenti frequentanti l’esame verterà sugli appunti delle lezioni e sul materiale didattico online a integrazione dei testi.
Per gli studenti non frequentanti l’esame verterà sullo studio dei testi.
AVVERTENZE
All’indirizzo http://blackboard.unicatt.it gli studenti iscritti possono trovare il materiale didattico a integrazione dei testi.  Per informazioni circa il corso, è possibile anche consultare l’aula virtuale dei docenti sul sito www.unicatt.it, oppure rivolgersi alla Prof. Augusta Isabella Alberici (augustaisabella.alberici@unicatt.it).

ORARIO E LUOGO DI RICEVIMENTO DEGLI STUDENTI
La Prof.ssa Patrizia Catellani riceve gli studenti il giovedì dalle ore 11,30 alle ore 12,30 presso il Dipartimento di Psicologia (Edificio Dominicanum, terzo piano). La prof.ssa Augusta Isabella Alberici riceve gli studenti il giovedì dalle 14,00 alle 16,00 presso il Dipartimento di Psicologia (Edificio Dominicanum, terzo piano).

